Κοινή δήλωση των  αιρετών του ΑΠΥΣΔΕ Θεσσαλίας,

Παναγιώτη Ρεμπάπη και Βαγγέλη Παλούκα

Εκπροσώπων των Συνεργαζόμενων Εκπαιδευτικών Κινήσεων(ΣΥΝΕΚ)
Στο επόμενο διάστημα η Κυβέρνηση επιφυλάσσει στα Υπηρεσιακά Συμβούλια το ρόλο  ενός μηχανισμού  νομιμοποίησης των μνημονιακών πολιτικών, που θα μετατρέψουν χιλιάδες συναδέλφους σε περιπλανώμενους «φαντάρους» ανά την επικράτεια και πολλούς από αυτούς να τους οδηγήσει σε «παραίτηση» , διαθεσιμότητα και αργότερα σε απόλυση.  Τα διάφορα  συστήματα του Υπουργείου Παιδείας, δίνουν πλασματική εικόνα για την κατάσταση στα σχολεία και δεν μπορούν να αποτελέσουν βάση για οποιαδήποτε ενέργεια που αλλάζει προς το δυσμενέστερο την εργασιακή κατάσταση των εκπαιδευτικών, αποτελεί μόνο τη συνέχεια ενός οργανωμένου σχεδίου για τη διάλυση του Δημόσιου σχολείου.

Για αυτούς είμαστε απλοί αριθμοί, αναλώσιμα υλικά στη βάρβαρη πολιτική τους. Αυτό δεν μπορούμε, ούτε πρέπει να το επιτρέψουμε. Καλούμε όλους τους αιρετούς να έχουμε κοινή στάση Επίσης   καλούμε τις  ΕΛΜΕ, τον κλάδο  να κινητοποιηθεί με  στόχο να μη χαρακτηρισθεί κανένας υπεράριθμος. Σταθερός στόχος  όλων  μας πρέπει να είναι η υπεράσπιση, η  αναβάθμιση της δημόσιας εκπαίδευσης  και τα  εργασιακά  δικαιώματα  των εκπαιδευτικών. 
Δηλώνουμε, ότι δεν θα δώσουμε άλλοθι και  δεν θα επικυρώσουμε με την ψήφο μας στο ΑΠΥΣΔΕ Θεσσαλίας, τις μνημονιακές δεσμεύσεις της κυβέρνησης στην εκπαίδευση . 
