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ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ

Μερικά επιμέρους και γενικά ζητήματα – προτάσεις προς την ΟΛΜΕ

1. Οι πανελλήνιες να γίνουν πριν τις ενδοσχολικές, όπως τα προηγούμενα χρόνια, με αναπροσαρμογή του προγράμματος των Γυμνασίων. Η ορθή προσπάθεια για ενίσχυση του αυτόνομου ρόλου του Λυκείου και απεξάρτηση από τη εισαγωγή στη τριτοβάθμια δεν είναι ένα απλά τυπικό ζήτημα (τι εξετάσεις θα γίνουν πρώτα) και δεν μπορεί να καταλήξει ως περαιτέρω ευτελισμός των ενδοσχολικών απολυτήριων εξετάσεων. Θεωρούμε ότι η χρονική πρόταξη των ενδοσχολικών όχι μόνο δεν προσφέρει στην πράξη στην ενίσχυση του μορφωτικού ρόλου του Λυκείου, αλλά επιφορτίζει με άγχος τους μαθητές και ευτελίζει ακόμα περισσότερο τον προσχηματικό χαρακτήρα  των απολυτήριων εξετάσεων. Η ΟΛΜΕ θα πρέπει να συντονίσει έναν δημιουργικό διάλογο στην εκπαιδευτική κοινότητα για την αναμόρφωση του σχολείου, στο πλαίσιο της θέση μας για ενιαίο σχολείο, προς την κατεύθυνση της αποδυνάμωσης – κατάργησης των πανελλήνιων εξετάσεων. Σε καμία περίπτωση να μην επεκταθούν οι πανελλήνιες με διάφορες μορφές όπως τράπεζες θεμάτων, επέκταση και στη Β’ κλπ.

2. Οι υφιστάμενες απόπειρες μείωσης και ουσιαστικοποίησης της ύλης είναι ατελέσφορες. Η ΟΛΜΕ να πάρει πρωτοβουλίες ώστε να συζητηθεί πλατιά το ζήτημα στον κλάδο, από τους μάχιμους εκπαιδευτικούς και να καταληχθεί συγκεκριμένη πρόταση. Επίσης να διαμορφωθεί συγκεκριμένη πρόταση για μορφές ενισχυτικής διδασκαλίας, ζώνες εκπαιδευτικής προτεραιότητας κλπ. Το θέμα δεν είναι μόνο η αλλαγή του τρόπου αξιολόγησης των μαθητών, αλλά το πώς παρεμβαίνουμε και ενισχύουμε τη μόρφωση όλων των μαθητών. 

3. Άμεση Βελτίωση του θεσμικού πλαισίου υπηρεσιακών αλλαγών και συγκεκριμένα:

a. Οργανική σε 1ή 2 όμορες (ιδίως συστεγαζόμενες) σχολικές ομάδες, ή και με λιγότερες από 12 ώρες, κατά περίπτωση.

b. Όλες οι αποσπάσεις από ΚΥΣΔΕ, όλες με μετρήσιμα μόρια και διαφάνεια. Δικαιότερη μοριοδότηση για απόσπαση και τοποθέτηση, αναπροσαρμογή των ειδικών κατηγοριών.

c. Οι περιοχές απόσπασης να ταυτίζονται με τις περιοχές μετάθεσης. Τουλάχιστον αυτό να ισχύει στα ΠΥΣΔΕ που περιλαμβάνουν χερσαία και νησιωτική περιοχή μετάθεσης (όπως η Μαγνησία).  

d. Αναμοριοδότηση των ΜΔΣ όπου απαιτείται, ίδια μόρια σε α’ βάθμια και β’ βάθμια για την ίδια περιοχή. Τη συνολική  ευθύνη για τη θέση του κλάδου για μοριοδότηση να έχει η ΟΛΜΕ διότι τα μόρια αφορούν κυρίως μεταθέσεις από περιοχή σε περιοχή και πρέπει να υπάρχει δικαιοσύνη. (πχ θεωρούμε λίγα, συγκριτικά με άλλες περιοχές, τα 7μόρια της Ζαγοράς, τα 8 της Σκιάθου, τα 10 της Αλοννήσου) 

e. Έγκαιρη διαπίστωση των αναγκών και υπ αλλαγών από το τέλος της χρονιάς για την επόμενη, οι αναπληρωτές για ανάγκες που υφίστανται από την αρχή της χρονιάς σε 1 φάση, στην αρχή της χρονιάς. (Παρατηρείται το φαινόμενο αρκετών αρνήσεων λόγω του ότι προσλήψεις των αναπληρωτών  γίνονται καθυστερημένα, όταν εύλογα έχουν βρει εναλλακτικές απασχολήσεις). 

f. Αντιμετώπιση στρεβλώσεων στη μοριοδότηση αναπληρωτών. ΠΧ  διπλασιασμός μορίων και στη Σκιάθο. (Σήμερα διπλασιάζονται μόρια μόνο στη Σκόπελο και Αλόννησο και υπάρχουν αρνήσεις για τη Σκιάθο.)

g. Κίνητρα για υπηρεσία σε απομακρυσμένες και νησιωτικές περιοχές (πχ στέγη – ενοίκια, εκπτώσεις 50%  στα εισιτήρια ειδικά στα πλοία) 
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