ΨΗΦΙΣΜΑ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ

Στο πλαίσιο των προσπαθειών του Υπουργείου Παιδείας  να προβεί σε συγχωνεύσεις και καταργήσεις σχολικών μονάδων  , ο σύλλογος των καθηγητών του 
Γυμνασίου με Λυκειακές Τάξεις Ευξεινούπολης, το δεκαπενταμελές συμβούλιο των μαθητών του σχολείου μας και ο σύλλογος των Γονέων και Κηδεμόνων εκφράζει την ριζική αντίθεσή του στην προοπτική κατάργησης  ή συγχώνευσης σχολείων της περιοχής. Θεωρούμε ότι η πρόθεση της μείωσης των  σχολικών μονάδων δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης δεν εξυπηρετεί την ποιοτική αναβάθμιση της παρεχόμενης εκπαίδευσης, όπως ευαγγελίζεται το υπουργείο παιδείας ότι θα επιτύχει με τη δημιουργία πολυδύναμων εκπαιδευτικών μονάδων.  Η  αύξηση του αριθμού των μαθητών ανά σχολείο και τάξη που θα προκύψει από τις καταργήσεις ή συγχωνεύσεις σχολείων και η οποία σύμφωνα με τις εξαγγελίες του Υπουργείου Παιδείας θα συμβάλει στην «κοινωνικοποίηση» των νέων, δε συνάδει σε καμιά περίπτωση με τον στόχο της υποτιθέμενης αναβάθμισης του εκπαιδευτικού μας συστήματος που «επιχειρείται». Εξάλλου, η υπάρχουσα κτηριακή υποδομή  των σχολείων δε βοηθά στην επίτευξη του «προσδοκώμενου» στόχου να εφαρμοστούν καινοτόμες δράσεις. Ειδικά όσον αφορά στα σχολεία της περιοχής μας και μάλιστα τα γυμνάσια, περί ου και  ο λόγος, κτηριακά  δεν επαρκούν για να καλύψουν μεγαλύτερο αριθμό μαθητών, σε περίπτωση συγχώνευσής τους, εκτός κι αν οι μαθητές στοιβαχτούν στις λίγες και μικρές αίθουσες τους. 
Πόσο ορθό παιδαγωγικά είναι να συμβεί κάτι τέτοιο;  Με ποιο τρόπο θα μετατραπούν μικρά σχολικά κτίρια σε πολυδύναμα και σύγχρονα εκπαιδευτικά κέντρα; Μήπως στο βωμό της ψυχρής λογικής των αριθμών και των οικονομικών δεδομένων θυσιάζεται το μέλλον των παιδιών μας και κατά συνέπεια και ολόκληρης της ελληνικής κοινωνίας; Πόσο πιο υγιή και ολοκληρωμένη προσωπικότητα θα διαμορφώσουν οι «κοινωνικοποιημένοι» νέοι που θα αποφοιτήσουν από τα πολυδύναμα μόνο αριθμητικά και όχι ποιοτικά εκπαιδευτικά συγκροτήματα , εφόσον ελλείψει χρημάτων εν μέσω οικονομικής κρίσης δε θα είναι δυνατόν να εκσυγχρονιστούν και  να αναβαθμιστούν;  Και πώς εννοεί το Υπουργείο Παιδείας και το επιτελείο της Υπουργού την «κοινωνικοποίηση» των παιδιών; Μήπως το εννοεί ως μαζοποίηση και μετατροπή τους σε απρόσωπες μονάδες, χωρίς καμία σχέση και επαφή με τους καθηγητές και τους συμμαθητές τους; Πώς θα εφαρμοστεί η εξατομικευμένη διδασκαλία σε πολυάριθμα τμήματα; Πώς θα καλυφθεί το υψηλό κόστος της μετακίνησης των μαθητών στα σχολεία; Πώς θα δοθεί ώθηση στην ανάπτυξη της υπαίθρου και του αγροτικού πληθυσμού της;  
Σε  όλα αυτά τα ερωτήματα το Υπουργείο Παιδείας δεν έχει δώσει ικανοποιητικές και πειστικές απαντήσεις και επιχειρεί με συνοπτικές διαδικασίες να προβεί σε  κρίσιμες για το μέλλον της χώρας μας μεταρρυθμίσεις με αμφισβητούμενο από πολλές πλευρές αποτέλεσμα.

  Για όλους αυτούς τους λόγους μαθητές, καθηγητές και γονείς και κηδεμόνες του Γυμνασίου Ευξεινούπολης, ενός ζωντανού, δραστήριου και πολυδύναμου εκπαιδευτικού και κοινωνικού οργανισμού, υποστηρίζουμε να μην υπάρξει καμία μεταβολή στην υπάρχουσα δομή του Γυμνασίου με Λυκειακές Τάξεις Ευξεινούπολης .  Πιστεύουμε ότι σχολεία με μαθητικό δυναμικό ανάλογο του σχολείου μας ικανοποιεί απόλυτα τους παιδαγωγικούς στόχους τόσο της υγιούς κοινωνικοποίησης των μαθητών  μέσω  της   δημιουργικής και εποικοδομητικής συνεργασίας  μεταξύ μαθητών  και καθηγητών όσο και της διαμόρφωσης ολοκληρωμένων προσωπικοτήτων, ικανών να αντιμετωπίσουν με επιτυχία της προκλήσεις του μέλλοντος. 
                                                         Ο σύλλογος των καθηγητών,             
ο σύλλογος γονέων και κηδεμόνων

& το 15πενταμελές συμβούλιο των μαθητών
του Γυμνασίου Ευξεινούπολης
