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Αθήνα, 22/12/10

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ - ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ

Το Δ.Σ της ΟΛΜΕ καταδικάζει την είσοδο αστυνομικών δυνάμεων στο 2ο Λύκειο Γέρακα και όλους εκείνους που ζήτησαν τη συνδρομή τους. Η ενέργεια αυτή είχε ως αποτέλεσμα οι αστυνομικοί να κρατήσουν στοιχεία ανηλίκων μέσα στο σχολείο και να τους απειλήσουν για τυχόν ποινική ευθύνη των γονιών τους.

Το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ στέκεται στο πλευρό της διευθύντριας του 2ου Λυκείου Γέρακα και του συλλόγου διδασκόντων που στάθηκαν στο ύψος των περιστάσεων αρνούμενοι να συνεργαστούν με την αστυνομία για τη δίωξη μαθητών του σχολείου και τους καλεί να συνεχίσουν να υπερασπίζονται το σχολείο τους σαν χώρο παιδαγωγικής ελευθερίας και δημοκρατίας.

Το Δ.Σ της ΟΛΜΕ καλεί όλους τους εκπαιδευτικούς και γονείς να σταθούν στο πλευρό των μαθητών, να σεβαστούν την αυτονομία του μαθητικού κινήματος, να μην συναινέσουν σε οποιαδήποτε επέμβαση μέσα στο σχολικό χώρο. Θεωρούμε τέτοιες ενέργειες επικίνδυνες, καθώς επιχειρούν την τρομοκράτηση μαθητών γονιών και καθηγητών και τη διαμόρφωση σχέσεων δυσπιστίας μεταξύ των μελών της σχολικής κοινότητας.
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